" Modelos de Equacdes simultane:

Sy =ay,+ [+ u
By, =yt Lot U,

Capitulo 16

Modelo de equagdes simultanea

Exemplo de determinacédo de horas e salario.

hy —eaw, + B3, +u,

Iy = apw; + Baln Tt

Modelo de equacdes simultanea

# Tantoh quantow sdo enddgenas pois ambas sa
determinadas pelo equilibrio entre a oferta e a
demanda.

# 7, 7,580 exdgenas: permitird identificar a equacé
de demanda e de oferta.

% Sem uma variavel equivalente na curva de
demanda, a oferta ndo pode ser identificada e né&

pode ser estimada consistentemente. E vice-versg.

Modelo de equacdes simultanea

# o, eq,sdo diferentes: as inclinagfes das
funcdes de oferta e demanda diferem.

# Dadosz ,u, z,Uu, determinamok ew.

# As variaveisz ndo sao correlacionadas com
0s termos de erna.

# U, e u,sdo chamados de erros estruturais.

#7, e z,devem ser variaveis diferentes, uma
afetando oferta e outra afetando demanda.

Modelo de Equacao simultanea
~ Viés de simultaneidade

Vi= oot B+ Uy
Vo= Y+ Bt U,

# Uma variavel explicativa que é determinada
simultaneamente com a variavel dependente geralmente &
correlacionada com o termo de erro, gerando um viés e
inconsisténcia do estimador MQO.

/ Viés de simultaneidade

Modelo de Equacao simultanea

Yo = ogleg Y, + B3 tu) + B5 i
(L — apee) Vs = a2y + Baly + atiy + Uy

Para solucionar parg:y

oy, F 1




Modelo de Equacao simultanea
E&gée na forma reduzida

Vo = oyl + iy + Vo
Parametros na forma reduzida (funcdes
nao lineares dos parametros estruturais):

My = a1l — aaey ) Tox = Bail]l — )
Erro na forma reduzida:

Vo = (sl T 1)1 — ascx).

Modelo de Equacao simultanea
E&gée na forma reduzida

* Os parametros na forma reduzida podem s
estimados pelo MQO, pois o erro na forma
reduzida n&o é correlacionado com os z's.

» Também ha a forma reduzida de y1.

» Somente sob determinadas condi¢fes
podemos achar os estimadores dos parametrd
da equacdao estrutural por MQO.

O MES geral (cont.)

# Podemos ver que, uma vez que v2 é um
funcéo linear de ul, y2 é correlacionado
como o erro @l é viesado — a isso se
chama “viés de simultaneidade”.

# O sinal do viés é complicado, mas podemqg
usar a regra de bolso da regresséo simples

# O viés tem o mesmo sinal de
a2/(1—-a2al).
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estrutural - Sistema de duas equacdes

Identificacéo e estimacéo de uma equacéo

# Condicao crucial para identificagéo: cada variavel
explicativa seja ndo correlacionada com o termo
de erro.

® Esta condicdo ndo se mantém no MES.

Identificacéo e estimagdo de uma equagéo
estrutural - Sistema de duas equacgdes

# Exemplo:

Onde g é o consumo per capita de leite em nivel
municipal,

p é o preco médio por galdo de leite do municipio,
z1 é o preco da alimentacdo do gado (exdégeno nas
equacoes).
g =op+ Bz, +u, oferta

q =a;p + i demanda

estrutural - Sistema de duas equacdes

Identificacéo e estimagcéo de uma equacéo

# Qual das duas equacdes pode ser
identificada?

A equacéo de demanda € identificada: a
variavel z1 sera variavel instrumental do
preco na equacédo de demanda.

A equacéo de oferta ndo sera identificada.
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Identificacao da equacao de
demanda (Avariavel 71| Identificagcao no MES geral
4 L desloca a equacéo A
D S (z=21) | de oferta sem afetar
W S (z=z2) |aequagédo de | #yl=aly?+ blzl+ ul
|demanda | ® y2= a2yl + b222 + u2
S (z=23) # Represente pay todas as exoégenas da primeira
equacao, e pa, todas as exdgenas da segunda.
# Nd&o ha problema se houver alguma sobreposica
de algumas variaveis dge z,.
% Para identificar a equacdo 1, devem existir
algumas variaveis enz, que ndo estéo en;.
# Para identificar a equacgéo 2, deve, existir
h algumas variaveis eng; que ndo estéo ern,.
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Identificagcao no MES geral Identificagcao no MES geral
# 71 e z2 contém variaveis exégenas # Condicdo de ordem (necessaria para a
diferentes — ou seja, ha restricdes de condicao de classificacao):
exclusao no modelo (variaveis que existem Condicéo de ordem para identificacéo da
numa equagao € ndo existem em outra primeira equacéo estabelece que pelo men
equacao). uma variavel exdgena seja excluida dessa
equacao.
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Exemplo:Inflacdo e abertura da
Identificacdo no MES geral Economia
# Condig&o de classificacéo para a inf = Buo + aiopen + Pulog(peinc) + u,
identificacdo: open = By + aqitif + Bylog(peine) + Basloglland) + i,
A primeira equac¢do em um modelo de
equac6es simultaneas com duas equacgdes *A primeira equagao sera identificada, se o
seréa identificada se e somente se, a segundla coeficiente de log(land) for diferente de zero.
equacao contiver ao menos uma variavel A segunda equacio nio é identificada.
exogena (com um coeficiente diferente de
zero) que seja excluida da primeira equacap.
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Sistemas com mais de duas
equacoes

# O estudo da identificacdo geral em modelos de

equacdes simultdneas com mais de duas equaco¢

requere o uso de algebra matricial.

Vi = ey, Fanys + Bu tu (16.27)
Va= gVt Byl T Bl t Bl T (16.28)
¥a = amda + Ball + Bauls + Baalat Puly + o (16.29)

Sistemas com mais de duas
equacoes

# Os y; séo as variaveis endogenas.
# Os zsdo variaveis exogenas.

# O primeiro subscrito nos parametros indica o
ndmero da equacao.

# O segundo subscrito indica a variavel.

¥i=ap¥z +oasds+ Bt (16.27)
Va= @y ¥yt Bl t Fasls T Basls T ity (16.28)
Vi = ey = Bl + Baf + Bal + Pata — s (16.20}

Sistemas com mais de duas
equacdes

# N&o conseguimos mostrar que uma equagédo emfum

MES ¢ identificada, contudo, verificamos quando
certas equacdes ndo sao identificadas.

MQO néo
| sera
| consistente
¥i=ap¥z +oasds+ Bt (16.27)
Va= @y ¥yt Bl t Fasls T Baala t ity (16.28)
Vi = azaVa — Baill + Pt + Pasls + Puts — s {16.20)
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equacoes

Sistemas com mais de duas

#® Condicao de ordem para identificagcdouma
equacgao em qualquer MES satisfaz a condigéo d
ordem para a identificagdo se 0 niUmero de variave|
exogenas excluidas da equacéo for pelo menos ta
grande quanto o niumero de variaveis endégenas
existentes no lado direito da equacéo.

¥i=ap¥z sl B o (16.27)
Va=af V|t Bl t Fasls T Basls T iln (16.28)
Vi = vy = Bl + Baf + Bal + Pata — s (16.20}

Sistemas com mais de duas
equacoes
‘ ® 16.28: passa na condi¢do de ordem.

# 16.29: ndo passa na condigdo de ordem.
# 16.27: passa na condigdo de ordem.

V= wpda ool B o (16.27)
Yo— g ¥y T Bof Bl T Baals t ity (16.28}
Vi = apVy — Bl + Baale + BasZa + Bady — s (16.29)
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equacoes

Sistemas com mais de duas

@ Em termos de condicdo de ordem:

Uma equagéo é sobreidentificada: 16.27, ha mais
variaveis instrumentais disponiveis do que variaveip
endogenas.

Uma equagao é exatamente identificada: 16.28,
variavel enddgena igual ao numero de variavel
exogena.

Uma equacgédo nao € identificada: 16.29, numero de

variavel endégena é maior que o numero de variave
exogena.
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